



古井贡酒·年份原浆 [独家特约]



书记市长话改革

把阜阳建设成为区域性中心城市



改革风向标 4

深化改革:简政放权,管好用好干部

记者:改革是这个时期经常谈到的话题,阜阳自然也不例外。您认为阜阳当前需要做哪些方面的改革?

于勇:就阜阳的形势及现状来说,放权和用人是改革的重心。简政放权是第一,其次就是要管好用好干部。

简政放权是政府的自我革命,审批制度改革要坚持,没有法定依据的一律取消,能够由下级行政机关实施的一律下放,与现实管理要求不相适应的一律调整,确需保留的一律简化。同时,全面清理行政事业性收费、经营服务性收费,能取消的取消,能减免的减免,能暂停的暂停,能降低的降低。简政放权,还要优化工作流程、优化组织架构。要让好事好办,难事不难,切实为群众解决办事难、办事烦的问题。只有形成精干、统一、高效的组织架构,才能不误事,好干事。要坚定不移推进改革开放,严格依法办事,按规矩办事,真正做到公开、透明、阳光行政;要进一步优化经济社会发展环境,转变职能,规范流程,提升效能,为外来投资者和民营经济加快发展创造良好外部条件。当然转变政府职能,推进政府机构改革,要把阜阳建成小政府、大社会、大服务,改革的路还很漫长,任务也很艰巨。

记者:对于推动改革,落实政策,干好事情,最大的问题是人的问题。那么在管人和用人方面,阜阳又做了哪些改革呢?

于勇:在优化发展环境、推进招商引资过程中,阜阳正在开展“兴学风、转作风、清政风、树新风”的“四风”行动,以进一步优化环境、转变作风、促进发展。要坚持以新时期好干部的标准,大力选拔任用党和人民需要的好干部。要进一步树立“好干部”的鲜明导向,发现、培养和使用那些信念坚定靠得住、为民服务能力强、勤政务实作风好、敢于担当负责任、清正廉洁有正气的好干部,为阜阳科学发展、加速崛起提供干部和人才保证;进一步完善“好干部”的

识别机制,努力形成系统完备、科学规范、有效管用、简便易行的识人用人机制;进一步用好用活阜阳事业发展需要的“好干部”,以岗选人、选贤任能,以人为本、知人善任,人岗相宜、用当其时。要深入推进干部人事制度改革,着力提升选人用人科学化水平,完善引进和使用优秀人才机制,确保引得来、留得住、用得好;完善干部轮岗交流机制,确保年底前完成市直机关转任任务,不断拓宽干部转任渠道,不断完善干部交流机制;采取从基层遴选一批、公开招录一批、重点培养一批和挂职锻炼一批的办法,完善优秀年轻干部培养使用机制。

记者:您多次在不同场合说阜阳目前正处于加快发展,加速崛起的关键期。对于阜阳发展的现状和未来,您能简单的总结一下吗?

于勇:当前,阜阳市全面深化改革的序幕已经拉开,正面临沿海发达地区产业加速转移、新型城镇化战略加快实施、中原经济区建设如火如荼、大别山片区扶贫开发扎实推进、智慧城市试点工作全面启动、省委省政府支持皖北力度持续加大等不可多得的历史机遇和外部环境。同时,阜阳市人口红利、改革红利、政策红利叠加释放,资源优势、市场优势、后发优势开始发力,全市上下发展热情更加高涨、发展氛围更加浓厚、发展环境更加优越、发展前景更加美好。特别是2013年,阜阳市生产总值在皖北率先突破1000亿元、规模工业企业率先突破1000家大关,为阜阳转型发展奠定了坚实基础。

纵观大势,阜阳市已步入多重机遇的黄金叠加期、积蓄能量的加速释放期、转型崛起的重大转折期,在新一轮区域竞争中的多重优势日趋凸显。只要我们抓住机遇、用活红利、创新优势、聚好合力,统筹做好“抓改革、促发展、建秩序、惠民生、强党建”的各项工作,就一定能够加快发展、加速崛起,在区域竞争中处于主动和领先地位。

改革风向标 3

推动城镇化建设,“三年教育提升、三年卫生提升”

记者:民生工作惠及千家万户,关系到每个人的切身利益。阜阳的民生工作改革的重点在哪里?

于勇:我认为,阜阳最大的民生还是要加快发展。只有发展才能强市,才能创造价值,才能惠及民生。阜阳未来的目标是把阜阳建设成为区域性中心城市。未来几年,我们将按照区域性中心城市、中心城市、中小城市、特色小镇、美好乡村五位一体加快发展。

要把阜阳建成区域性中心城市,交通必须先行,要加快建设综合交通,做好商阜杭高铁、阜阳到徐州快速通道、郑州至阜阳高铁准备工作,这无疑会给阜阳发展带来腾飞的翅膀。

记者:除此以外,今年的民生工作还有哪些具体的思路?

于勇:关于民生工作,我们初步制定了以下几个大的方向:一是要加快产业发展,因为产业的发展是城市生命力的体现,也是最大的民生。

二是提升城市综合能力,尤其是城市公共服务的均等化。我们将继续坚持“三年教育提升、三年卫生提升”计划,今年将对市民关心的图书馆、博物馆、规划馆、文化馆、市民服务中心加快

建设步伐。

阜阳的长远发展在教育,阜阳的教育绝不能输在起点。优化提升办学条件,最大限度地提高教师积极性,提高教育教学质量,办人民满意教育,是各级党委政府义不容辞的责任。

三是拉开城市的框架,加大道路、污水、给排水、供电等基础设施建设。

四是不断提升生态环境,利用丰富的水资源发展城市、维护城市、创造良好环境与生态,来促进中心城市功能塑造。

五是加快以棚户区、城中村改造为主的城市建设,改善市民居住环境、休闲环境、工作环境,使人民安居乐业。

记者在采访期间了解到,目前,阜阳这枚被上帝撒漏的重要“棋子”正被重新激活:25平方公里阜合工业园建设得如火如荼,总投资高达80亿元的阜阳临沂商城带动颍泉区朝着“商贸名城”的目标飞驰,外环路建设、泉河颍河改造等大批民生工程也在加速推进。

古井贡酒·年份原浆

[独家特约]

